

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА ИРКУТСКА СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №28

Тема проекта:

«История создания МЧС в Иркутской области»

Выполнил работу ученик 11А класса

Новиков Дмитрий

Руководитель проекта

Комаров Андрей Васильевич

г. Иркутск 2024

СОДЕРЖАНИЕ

1. Содержание.....	2
2. Актуальность, гипотеза, цель и задачи проекта.....	3
3. Когда началось создание МЧС, первые руководители...4-5	
4. Основная деятельность МЧС.....	6
5. Основные направления МЧС.....	7
6. Структура и подразделение МЧС.....	8
7. Заключение.....	9
8. Практическая работа.....	10
9. Литература.....	11
10. Приложения.....	12

Актуальность:

Я считаю, что мало кто знает о том, как создавалось МЧС в Иркутской области.

Гипотеза:

Я считаю, что МЧС играет очень важную роль в государстве.

Цель проекта:

Узнать, об МЧС в Иркутской области.

Задачи проекта:

1. Узнать, как и когда началось создание МЧС, первые руководители.
2. Деятельность МЧС.
3. Структура и подразделения МЧС.

Когда появилось МЧС в Иркутской области

Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС) сыграло ключевую роль в обеспечении безопасности жителей Иркутской области на протяжении многих лет. Его история в регионе берет свое начало в начале 1990-х годов, когда была создана единая система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Начиная с первых дней своего существования, иркутское МЧС стало одним из ведущих подразделений по защите населения и территорий от широкого спектра угроз - от стихийных бедствий до техногенных аварий.

Приложение 1

Первые руководители МЧС Иркутской области

26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской АЭС. Становится очевидным, что гражданская оборона не может ограничить свою деятельность рамками военного времени. В ликвидации последствий аварии с первых ее дней и до конца участвовали и ветераны штаба ГО Иркутской области: Рошупкин В.И., Чернов Ю.С., Скворцов В.В., Городилов М.Н., Овчинников В.И., Мурадов А.А., Мельник А.Н., Фалалеев В.А., Розов, Панфилов А.Н., Селезнев О.И., Гиндулин А.Ф., Кордонов В.Г. За личное мужество многие из них были награждены государственными наградами. В связи с этой трагедией, в сентябре 1986 года создается группировка сил для проведения спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в категорированных городах, объектах особой важности и первой категории. Организуется транспортное обеспечение эвакуационных мероприятий, определяются объемы перевозок населения транспортом. В 1988 году устанавливаются электросирены центрального оповещения области, создается постоянно действующая радиосеть категорированных городов на случай возникновения аварий, катастроф и стихийных бедствий. Полковнику Каменскому А.И. (с 24.07.91г. по 29.12.97г). приходится работать в период динамичного развития единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, основной частью которой является гражданская оборона. С 1994г. Госкомитет по чрезвычайным ситуациям преобразован в Министерство.

Коллективу приходится в этот период принимать участие в ликвидации таких чрезвычайных ситуациях как: Нижнеудинское наводнение 02.07.96 г.), пожар на заводе Иркутсккабель (24.12.93 г.), катастрофа самолета ТУ 154 в Мамонах (2.01.94г.), пожар в гостинице “Сибирь”(13.03.95г.), массовые лесные пожары (май 1996г.), авиакатастрофа самолета “Руслан” (6.12.97г.). 28.12.97г. начальником Главного управления по делам ГО и ЧС назначается полковник Самовольнов Игорь Николаевич. В это время проводятся мероприятия направленные на защиту населения и территорий области от воздействия ЧС природного и техногенного характера, создается ЦУКС, ППЛСТ, подвижный пункт управления. С 1 июля 1999 года в связи с реорганизацией высших кругов Главное управление по делам ГО и ЧС Иркутской области вошло в состав Сибирского регионального центра. Принимая во внимание создание территориального органа МЧС России по Иркутской области в соответствии с приказом МЧС России от 06.08.2004

Приложение 2

Основная деятельность МЧС

Министерство по чрезвычайным ситуациям в Иркутской области ведет многогранную работу, охватывающую широкий спектр направлений. Главной задачей МЧС является предупреждение, реагирование и ликвидация последствий различных чрезвычайных происшествий - от стихийных бедствий до техногенных катастроф. Для этого службой осуществляется постоянный мониторинг обстановки, проводится оценка рисков и разрабатываются планы действий.

Важным направлением деятельности МЧС является профилактика чрезвычайных ситуаций. Это включает в себя пропаганду безопасного поведения среди населения, проведение тренировок и учений, а также работу с предприятиями по соблюдению норм промышленной безопасности. Спасатели также ведут активную деятельность по развитию добровольческого движения и вовлечению граждан в обеспечение общественной безопасности.

Основные направления МЧС:

1. Оперативное реагирование на чрезвычайные ситуации и ликвидация их последствий
2. Предупреждение возникновения ЧС и снижение рисков их возникновения
3. Участие в ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных аварий
4. Аварийно-спасательные и поисково-спасательные работы
5. Обеспечение радиационной, химической и биологической безопасности
6. Проведение аварийно-восстановительных работ на пострадавших объектах
7. Организация эвакуации и временного размещения населения
8. Оказание первой медицинской помощи пострадавшим

Структура и подразделение МЧС

Областное управление МЧС

Во главе системы МЧС в Иркутской области стоит Главное управление МЧС России по Иркутской области. Оно отвечает за стратегическое планирование, координацию действий всех подразделений.

Территориальные отделы

Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации в Иркутской области создана разветвленная сеть территориальных отделов МЧС

Специализированные подразделения

В структуре МЧС в Иркутской области действуют специализированные подразделения, каждое из которых отвечает за определенное направление деятельности

Добровольные формирования

Важную роль в системе МЧС Иркутской области играют добровольные спасательные формирования, такие как команды добровольных пожарных и аварийно-спасательные отряды

Практическая работа

Моя практическая работа заключается в выступлении с мини проектом среди других учащихся в моей школе на тему «МЧС Иркутской области и пожарная безопасность».

Приложение 3

Заключение

Я считаю, что с поставленными задачами я справился, моя гипотеза насчет важности МЧС в стране подтвердилась. Об истории МЧС и ее важности деятельности страны мы узнали.

Литература

1. <https://whoiswho.kto-irkutsk.ru/1/138.html>
2. <https://38.mchs.gov.ru/glavnoe-upravlenie/istoricheskaya-spravka>
3. <https://38.mchs.gov.ru/deyatelnost/press-centr/novosti/2458526>
4. http://irkipedia.ru/content/glavnoe_upravlenie_mchs_rossii_po_irkutskoy_oblasti

Приложение 1.



Приложение 2.

